

# 中国共产党第十八届中央委员会 第七次全体会议公报

新华社北京10月14日电 中国共产党第十八届中央委员会第七次全体会议公报

(2017年10月14日中国共产党第十八届中央委员会第七次全体会议通过)

中国共产党第十八届中央委员会第七次全体会议，于2017年10月11日至14日在北京举行。

出席全会的有中央委员191人，候补中央委员141人。中央纪律检查委员会委员和有关负责同志列席会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会决定，中国共产党第十九次全国代表大会于2017年10月18日在北京召开。

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告。会议讨论并通过了党的十八届中央委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的报告，讨论并通过了党的十八届中央纪律检查委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的工作报告，讨论并通过了《中国共产党章程(修正案)》，决定将这3份文件提请中国共产党第十九次全国代表大会审查和审议。习近平就党的十八届中央委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的报告讨论稿向全会作了说明，刘云山就《中国共产党章程(修正案)》讨论稿向全会作了说明。

全会充分肯定党的十八届六中全会以来中央政治局的工作。一致认为，一年来，中央政治局高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八届和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，团结带领全党全军全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进国内国际两个大局，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚定不移贯彻新发展理念，坚定不移推进改革攻坚，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，有效应对各种风险挑战，创新和完善宏观调控，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设，深化军队改革

和建设，积极做好港澳工作、对台工作，全面开展中国特色大国外交，扎实做好全面从严治党各项工作，经济保持平稳健康发展，社会保持和谐稳定，为召开党的第十九次全国代表大会创造了良好条件。

全会总结了党的十八大以来5年的工作。一致认为，这5年是党和国家发展进程中极不平凡的5年，改革开放和社会主义现代化建设取得了历史性成就。5年来，以习近平同志为核心的党中央迎难而上、开拓进取，革故鼎新、励精图治，以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革。经济建设取得重大成就，全面深化改革取得重大突破，民主法治建设迈出重大步伐，思想文化建设取得重大进展，人民生活不断改善，生态文明建设成效显著，强军兴军开创新局面，港澳台工作取得新进展，全方位外交布局深入展开，全面从严治党成效显著。党的创造力、凝聚力、战斗力和领导力、号召力显著增强，国家经济实力、科技实力、国防实力、综合国力、国际影响力和人民获得感显著提升。5年来的成就是全方位的、开创性的，5年来的变革是深层次的、根本性的。这些历史性成就和历史性变革，标志着我国发展站到了新的历史起点上，对党和国家事业发展具有重大而深远的意义。

全会总结了党的十八届中央纪律检查委员会的工作。一致认为，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各级纪律检查委员会忠诚履行党章赋予的职责，坚决推动全面从严治党，深入开展党风廉政建设和反腐败斗争，锲而不舍落实中央八项规定精神，严明政治纪律和政治规矩，推动各级党组织落实管党治党政治责任，发挥巡视利剑作用，把纪律挺在前面，运用监督执纪“四种形态”，深化纪律检查和国家监察体制改革，建设让党放心、人民信赖的纪检监察干部队伍，不断强化监督执纪问责，坚决遏制腐败蔓延势头，净化党内政治生态，反腐败斗争压倒性态势已经形成并巩固发展。

全会按照党章规定，决定递补中央委员会候补

委员崔波、舒晓琴、马顺清、王建军、李强、陈武、陈鸣明、赵立雄、赵树丛、段春华、洛桑江村为中央委员会委员。

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会关于孙政才、黄兴国、李立国、孙怀山、吴爱英、苏树林、杨焕宁、王三运、项俊波、李云峰、杨崇勇、张喜武、莫建成严重违纪问题的审查报告，审议并通过了中共中央军事委员会关于王建平、田修思严重违纪问题的审查报告，确认中央政治局之前作出的给予孙政才、黄兴国、孙怀山、吴爱英、苏树林、王三运、项俊波、王建平、田修思、李云峰、杨崇勇、莫建成开除党籍处分，给予李立国、杨焕宁留党察看二年处分，给予张喜武撤销党内职务处分。

全会强调，我们党是一个有着8900多万名党员的大党，是一个领导着13亿多人民进行改革开放和社会主义现代化建设的执政党，如果没有党中央权威和集中统一领导，没有严格的政治纪律和政治规矩、没有风清气正的良好政治生态，就会丧失创造力、凝聚力、战斗力，就会丧失执政基础和执政能力，就会严重脱离人民，就不可能担负起领导人民进行改革开放和社会主义现代化建设的历史重任。全党必须牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚决维护党中央权威，坚决服从党中央集中统一领导，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。必须坚持党的领导，坚持和完善民主集中制，坚持党领导各项工作的体制机制，确保党对一切工作的领导，确保党总揽全局、协调各方。必须坚持党的理论和路线方针政策不动摇，不折不扣执行党中央决策部署，任何地方和部门的工作都必须以贯彻党中央决策部署为前提。党的各级领导干部特别是高级干部必须对党忠诚，做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，自觉维护党中央权威和党的团结统一，为全党作出表率。

全会全面分析了当前形势和任务，深入讨论了新形势下进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、建设党的建设新的伟大工程、推进中国特色社会主义伟大事业、实现中华民族伟大复兴梦想的若干重大问题，为召开党的第十九次全国代表大会作了充分准备。

## 中国(合肥)互联网大会下月举行

星报讯(记者 任金如) 昨日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省经信委获悉，第四届中国(合肥)互联网大会将于11月24日在滨湖国际会展中心举行。目前大会组委会已经启动第四届中国(合肥)互联网大会Smart产品秀征集活动，面向全球范围内征集互联网+智能制造行业的创新创意产品。

据了解，第四届中国(合肥)互联网大会由国家工业和信息化部、安徽省人民政府主办，

合肥市人民政府、安徽省经济和信息化委员会承办。大会以制造业与互联网融合创新发展为核心，以“新技术、新制造、新未来”为主题，促进互联网与制造业的跨界交流和分享，面向制造环节，提升制造业自动化、智能化水平，实现“互联网+制造业”新技术突破，构建合肥市“互联网+制造业”新模式和新未来。

值得一提的是，本届大会不仅将邀请各类专家学者、先进制造和互联网领域优秀企业家代表进行主题演讲、高峰对话等，还将进行

颇具创意特色的Smart产品秀，展示互联网时代的新兴高端科技产品，让市民近距离感受互联网时代Smart产品的科技感。

目前大会组委会已经启动第四届中国(合肥)互联网大会Smart产品秀征集活动，面向全球范围内征集互联网+智能制造行业的创新创意产品，只要相关产品在智能制造行业领域属于未发布或者近期发布的新兴产品即可免费报名参加征集，截止时间为11月10日。

## 合肥用电量年均增长10%

星报讯(张筱丹 记者 祝亮) 日前，《合肥市城市供电专项规划(2016-2020)》通过合肥市规委会审查。《规划》将在保障发展迅猛的主城区供电安全的同时，进一步适应了合肥市未来城市多中心、多组团空间发展模式的供电要求，最终形成安全高效、配置合理、容量富裕的电网系统。

据悉，随着合肥社会经济的快速发展，全社会用电量和用电负荷不断攀升，近十年，平均增长率为10%和11%。而根据预测，至“十三五”末的2020年，全社会用电量将继续攀升至430亿度，最大用电负荷约8160MW，变电所的建设和

网架结构的优化刻不容缓。

在区域电网规划方面，合肥市将加强统筹，500KV输电枢纽规划以淮南、皖南和合肥特高压站电源，优化合肥都市圈500KV环状电网体系，完善合肥市域和环巢湖电网结构。

在市域电源规划方面，将结合综合性国家科学中心等国家重大项目建设，超前布局。500KV变电所现状4座，到2020年底实现总装机容量10602MVA。到2020年，市域220KV变电站规划48座，其中现状30座，新建18座。

在高压廊道规划方面，地上加强市域统筹、

综合建设，形成市政基础设施综合廊道规划一张图；地下，电力管线集成集约建设，结合地下综合管廊建设，优化变电站接线方案和电力管廊布局。到2020年规划高压廊道870千米，其中新建118千米。

此外，规划还首次提出了“多环互联、分片供电”的创新理念。220KV主电网结合城市空间和生态廊道格局，以500KV变电站为电源、合理的服务半径，构建花瓣型的多环网结构。合理布局110KV变电所，达到内补外增的格局。